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（西安电力高等专科学校青年志愿者协会）

2023年，西安电力高等专科学校青年志愿者协会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，大力弘扬“奉献、友善、互助、进步”的志愿精神，紧贴党政所需、社会所求、群众所盼，工作领域不断扩展，内容不断丰富，机制不断完善，围绕助老助残、社区服务、生态环保、大型赛会、社会管理等主题，先后组织开展各类志愿服务活动75次，参与志愿者超2100人，累计服务长达6755小时，进一步引导广大青年在服务社会、志愿实践中培育精神素养，展现了电专青年阳光向上的精神面貌和激情活力，获得社会各界的高度认可和一致好评，荣获“西安市四星级志愿服务组织（团体）”“新城区二星级志愿服务组织（团体）”“西安市团体献血先进单位”荣誉称号。
一是深入社区，助力社区建设。积极响应大学生社区实践计划，建立社区定期帮扶机制，在周边长乐、孟家巷等5个社区挂牌成立大学生社会实践基地，全年组织23支队伍开展“社区青春建功行动”，累计参与人数300余人，服务社区2000多人次，志愿时长600多小时，推进社区实践常态化开展。通过开展公共环境清扫、“牛皮癣”广告清除、垃圾分类处理、防火用电安全宣传、防诈骗技巧讲授、共享单车摆放、消防设备检查等形式，用实际行动助力和谐社区建设，为社区治理注入青春动能。同时联合辖区街道办、社会志愿服务组织等单位共同开展了以“执陕耀团徽，绽志愿青春”为主题的团建共建示范活动，志愿者用积极的行动、热情的服务感染着周边的行人，得到了社会各方的高度认可，活动受到西安电视台新闻栏目采访报道。
二是关爱老幼，构建和谐社会。贯彻落实习近平总书记关于学雷锋活动所作的重要指示精神，以服务老人和关爱儿童为重点，定期组织志愿团队前往西安唐城医院、心心特殊儿童教育中心以及周边社区，先后开展了“关爱老人，你我同行”“周末共学营”“菜鸟学堂”“爱心奉粥”“路小暖”等志愿服务活动，累计参与青年150人，服务人群330人次，服务时长255小时，用志愿服务传递爱心，用青春汗水谱写美好篇章。同时利用暑期“三下乡”实践活动，组织团队前往省内有关学校、养老院开展走访调研，为孤寡老人和残障人士提供日常护理、文艺表演，与留守儿童和特殊儿童做游戏、讲故事、做手工，使他们在志愿中感受社会的关怀关爱。
三是保障春运，温暖返乡路途。按照团省委、省青年志愿者协会《关于全面深化实施2024年陕西青年志愿者服务船运“暖冬行动”工作的通知》要求，在团区委的具体安排下，组建“暖冬”青年志愿者服务队参与2024年西安市春运“暖冬行动”志愿服务活动，在西安火车站为旅客提供引导咨询、便民服务、秩序维护、重点旅客帮扶等便捷服务，累计服务时长1500小时，服务群众近万人。志愿者们不惧严寒，用坚毅的服务精神、饱满的服务热情为旅客提供高质量、有温度的志愿服务，积极践行“青春志愿行 温暖回家路”的活动宗旨，为平安春运贡献青春力量。
四是无偿献血，践行志愿宗旨。学校青年志愿者协会始终高度重视无偿献血工作，每年联合陕西省血液中心、西安市中心血站、团区委等有关单位积极开展无偿献血活动，以严密的组织保障、高效的运行机制、强烈的责任担当推动无偿献血活动常态化长效化。截止目前，西安电力高等专科学校青年志愿者协会已连续8年组织开展无偿献血活动，累计献血量百万毫升。特别是2023年初受疫情影响，血液采集与供应出现严重失衡，导致血站血液库存告急，为助力全市血液供应保障，满足人民群众就医用血需求，学校青年志愿者协会克服时间紧、任务重等不利因素，积极向全体学生发出无偿献血公益倡议，组织426名师生踊跃参与无偿献血活动，累计献血129510毫升，充分展现了电专学子无私奉献的良好形象，荣获“西安市团体献血先进单位”。
五是服务赛事，弘扬体育精神。积极响应团区委、协会安排部署，经前期校园招募选拔和赛前培训，共招募103名志愿者参与2023年西安马拉松赛志愿服务活动，通过参与维持赛道秩序、为选手呐喊助威、救助伤残运动员等环节，用一声声振奋人心的呐喊、一次次温暖贴心的服务，将“展现自我、超越极限、永不放弃”的马拉松精神与志愿精神完美融合，用实际行动为马拉松的圆满收官保驾护航，全面展现了电专青年阳光向上的精神面貌和激情活力。
六是支撑活动，护航能源发展。联合西安交通大学、国网陕西省电力有限公司等单位，牵头组建高端创新论坛志愿者服务团队，积极主动参与接机接站、会议报道、材料分发、会场布置、服务引导、信息咨询等有关工作，以严谨的态度、扎实的作风、出色的服务配合中国电机协会圆满完成“双碳”高端论坛、“电力之光”科普日宣传，新型电力系统专题研讨会等多项重大活动支撑保障工作，参与青年125人次，累计时长590小时，得到了来自全国能源电力能源领域的院士专家、资深学者、行业精英等各方面的高度评价和一致好评。
